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Barem de verificare

Nr.

Scor
total

Raspunsul asteptat

Scor detaliat

10

¢) Terasa antropica;

b) Deflatie;

d) luta;

b) S-a format acum 200 milioane de ani
pe baza unui rift;

a) Norvegia;

¢) In urma dizolvarii rocilor solubile;

¢) Padurilor de conifere;

a) Este o etapa care are la baza procesele
fizice de separare, retinere si indepartare a
corpurilor plutitoare, a grasimilor si a
sedimentelor;

9. d) Paius, negara, firuta.

10. c) Termocentralelor
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N O

Se acorda cate 1 punct pentru
fiecare raspuns corect.

2.1. Africa

2.2. Subnutritie (foame); deficienta
microelementelor; supraalimentatie (obezitate).
2.3. Specializarea Ingusta in cultivarea plantelor
in trile in curs de dezvoltare; reducerea
suprafetelor de terenuri agricole; caracterul
extensiv al agriculturii In tarile slab dezvoltate;
conditiile naturale (in special cele climatice)
nefavorabile pentru agriculturd in anumite
regiuni ale lumii (desertice si semidesertice;
montane s.a.).

2.4. Subnutritie; deficienta de calorii, proteine,
vitamine s microelemente; cresterea
morbiditatii; cresterea mortalitatii generale;
cresterea mortalitatii infantile.

2.5. Lichidarea decalajelor economico-sociale
dintre state; modificari pe plan mondial in
structura  suprafetelor cultivate; cresterea
suprafetelor ocupate de culturi agricole cu
valoare alimentara (grau, orez, porumb, secara,
orz, soia, cartof, floarea-soarelui, etc.); utilizarea
rationald a fondului funciar mondial; globalizarea
realizarilor stiintifice, tehnologice si economice
in domeniul agriculturii si industriei alimentare.

NOTA la pct. 2.2-25: se acceptd si alte
raspunsuri plauzibile.

2.1. Se acorda 1 punct pentru

indicarea corecta a continentului.

2.2. Se acorda cate 1 punct
pentru indicarea corecta a unui
tip de malnutritie; total — 2
puncte.

2.3. Se acorda cate 1 punct
pentru indicarea corecta a unei
cauze; total — 2 puncte.

2.4. Se acorda cate 1 punct
pentru indicarea corecta a unei
consecinte; total — 2 puncte.

2.5. Se acorda cate 1 punct
pentru indicarea corecta a unei
solutii; total — 2 puncte.
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Se acorda cate 2 puncte pentru
indicarea corecta a raspunsului
A;

Se acorda 1 punct pentru
incercuirea corecta a afirmatiei F;
1 punct pentru indicarea corectd a
raspunsului In cazul in care
afirmatia este falsa.

4.1. Vegetatia joacd un rol primordial in
realizarea circuitului de substante si energie in
mediul  Inconjurdtor (prin  procesul de
fotosinteza); vegetatia contribuie la mentinerea
echilibrului de gaze in atmosfera si ameliorarea
caracteristicilor climatelor terestre; vegetatia este
sursa de substante organice, respectiv hrana
pentru animalele erbivore si sursa de produse
alimentare pentru om; vegetatia ofera medii de
viata pentru unele specii de insecte, pasari, reptile
si mamifere; vegetatia are un rol important in
procesul de formare a solului; vegetatia este
utilizatd (anumite specii) pentru prepararea
medicamentelor, in calitate de combustibil
biologic, ca material de constructic si de
producere a mobilei, ca materie prima pentru
unele ramuri industriale; vegetatia este un
component indispensabil 1n arhitectura asezarilor
umane (in special 1in arhitectura urbana);
vegetatia are un rol ecologic, estetic si de
agrement in habitatul uman (in special in mediul
urban).

4.2. Incendii provocate de om; pasunatul excesiv;
defrisarea arborilor; ploile acide; extinderea
terenurilor agricole; extinderea asezarilor umane;
poluarea mediului.

4.3. Disparitia speciilor de plante; afectarea
apelor; reducerea surselor de hrana si de plante
medicinale; distrugerea florei si faunei si
diminuarea rezervelor de oxigen; schimbarea
climatului si intensificarea dezastrelor climatice;
accelerarea proceselor de degradare a solurilor
(eroziunea solurilor); modificarea sau distrugerea
habitatelor unor specii de animale.

4.4. Sanctiuni pentru actiunile care conduc la
degradarea vegetatiei; lucrari de inventariere si
cartare a speciilor de plante; monitorizarea lumii
vegetale; educatia ecologicd a populatiei si
respectarea legislatiei ecologice; crearea ariilor
naturale protejate.

NOTA: se acceptd si alte raspunsuri plauzibile.

4.1. Se acorda cate 1 punct
pentru fiecare exemplu corect;
total — 2 puncte.

4.2. Se acorda cate 1 punct
pentru mentionarea corecta a
unei cai de degradare a
vegetatiei; total — 2 puncte.

4.3. Se acorda cate 1 punct
pentru numirea corecta a unei
consecinte; total — 2 puncte.

4.4. Se acorda cate 1 punct
pentru propunerea unei masuri
de protectie a vegetatiei; total —
2 puncte.




7 | Factor de localizare (amplasare): Se acorda cate 1 punct pentru
- In apropiere de baza de materii prime — | fiecare rdspuns corect.
ingrasaminte azotoase, utilaj siderurgic;
- In apropiere de consumator — produse
cosmetice;
- Prezenta resurselor umane (cu un nivel
inalt de calificare) — utilaj medical,
calculatoare.
7 Coloana A Se acorda cate 1 punct fiecare
A.5 raspuns corect.
B.7
C.1
D.3
E.6
F.4
G.2
10 | 7.1. A—ciclon; B —anticiclon. 7.1. Se acorda cate 1 punct

7.2. A —1nalta; B — scazuta.

7.3. A — Minimul Islandez;
B — Maximul Siberian.

7.4. A — vara: presiune scazuta, vreme instabila,
aduce aer maritim umed si ploi abundente; vreme
noroasa, de regula mai racoroasa, intensificari ale
vantului; provoaca schimbarea bruscad a vremii.
A —iarna: presiune scazuta, vreme instabila, de
reguld mai blandd, nebulozitate maxima,
precipitatii sub forma de ploi, lapovitd, zapads;
provoaca shimbarea brusca a vremii.

7.5. B — vara: presiune ridicata, vanturi slabe,
vreme stabild, senind; temperaturi ridicate
(cresterea temperaturii aerului), uneori duc la
secete.

B — iarna: presiune ridicata, vanturi slabe, vreme
stabild, senina; perioade uscate cu temperaturi
foarte scazute.

pentru indicarea corecta a
fiecarui areal; total — 2 puncte.

7.2. Se acorda cate 1 punct
pentru indicarea corecta a
presiunii; total — 2 puncte.
7.3. Se acorda cate 1 punct
pentru fiecare asociere corecta;
total — 2 puncte.

7.4. Se acorda cate 1 punct
pentru determinarea corectd a
influentei in anotimpul de vara si
cel de iarnd; total — 2 puncte.

7.5. Se acorda cate 1 punct

pentru determinarea corecta a
influentei in anotimpul de vara si
cel de iarna; total — 2 puncte.
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Mediul Criterii Mediul
subecuatorial tropical uscat
de savana (de desert)
Ecuatoriale Tipul de Tropicale
mase de
aer
dominante
vara
1000-1500 mm | Cantitatea | Sub 150-200
medie mm
anuala de
precipitatii
Martori de O forma | Erguri,
eroziune, de relief | hamade, dune
inselberguri, specificad | de nisip,
platouri. barcane.
Baobab, acacia, | Denumirea | Cactus, spinul
eucalipt, unei specii | camilei.
palmier, iarba din flora
elefantilor. specifica
Adaptarea la O Mod de viata
caracterul adaptare a | nocturn;
sezonier (umed/ lumii rezistente la
uscat) al climei; | animale la | temperaturi
adaptarea la acest tip de | ridicate si la
specificul mediu lipsa
habitatului indelungata a
(invelis ierbos apei.
dominant).
Rosii de savana | Tipul de | Brune-cenusii
sol specific | de desert
Extinderea O relatie | Miscarea
deserturilor in dinamica | dunelor in
savane. specifica | deserturi;
acestui tip | procesele de
de mediu | eroziune.
Extractia O] Se desfasoara
resurselor activitate | doar unele
minerale; economica | activitati
cresterea aomului | economice ale
animalelor din omului, in
(pastoritul); sectorul | special
cultura primar extractia
plantelor pe specifica | resurselor
areale restranse. | acestuitip | minerale
de mediu | (exploatari
petroliere s.a.),
pastoritul

seminomad si
nomad.

NOTA la criteriile 4, 5, 7 si 8: se accepta si alte
raspunsuri plauzibile.

Se acorda cate 1 punct pentru
fiecare raspuns corect.




9. 7 | 9.1. Tendinta de crestere a numarului populatiei; | 9.1. Se acordad 1 punct pentru
identificarea corecta a tendintei.
9.2. 14,4 %o — 6,0 %o = 8,4 %eo; 9.2. Se acorda 1 punct pentru
calcularea corectd a bilantului
natural al populatiei;
9.3. Scaderea ratei natalitatii populatiei; 9.3. Se acorda cate 1 punct
cresterea sperantei de viata la nastere; scaderea | pentru indicarea corecta a unei
mortalitdtii populatiei. cauze; total — 2 puncte.
9.4. Gradul de urbanizare ridicat este determinat | 9.4. Se acorda 3 puncte pentru
de factorul istoric si de un spor natural si | argumentarea cauzei (1 punct
migrational pozitiv. Ca urmare a migratiilor | pentru indicarea cauzei; 2 puncte
europenilor spre America de Sud, populatia | pentru argumentarea deplina a
venita se stabilea in zonele de litoral si anume in | acesteia si 1 punct pentru
mediul urban. Gradul de urbanizare creste si pe | argumentarea partiala); total — 3
contul fenomenului numit “urbanizare falsd”, in | puncte.
special datoritda migratiei populatiei rurale.
Populatia urband este in mare masura concentrata
in cateva orase amplasate 1n special In zona de
litoral a tarii, ca urmare a influentei factorului
istoric.
NOTA la pet. 9.3: se accepti si alte raspunsuri
plauzibile.
10. | 22 Denumirea obiectului geografic Se acorda cate 1 punct pentru
1. | Caucaz indicarea corectd a denumirii
2. | China obiectului geografic; total — 11
3. | Atacama puncte.
4. | Marea Britanie Se acorda cate 1 punct pentru
5. | Mozambic indicarea corectd pe harta-contur
6. | Kosciuszko a obiectului geografic; total — 11
7. | Fundy puncte.
8. | RAS.
9. | Canada
10. | Nil
11. | Indonezia
100 | Total:




